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Yo, /\l}’r f@&iuﬂ&b&lWLﬂﬂa al firmar este compromiso, reconozco que el

presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para célculos
aritméticos, un lapiz o esferogréfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del examen; vy,
cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
algun otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo, ademds, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que
se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

"Como estudiante de ESPOL

Fimar /&J ye

rometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

nuMero pe marricuta:_ 201 70F 25 L{ PARALELO: Li_'{

1) Escoja la respuesta correcta: (Valoracion: 2 puntos cada pregunta)

1.1)éQué derechos por concepto de indemnizacién tiene el trabajador cuando lo despiden
intempestivamente?

a) Hasta los cinco afios de servicio, con el valor correspondiente a cinco meses de
remuneracion; y, de mas de cinco aftos, con el valor equivalente a un mes de remuneracion
por cada afio de servicio, sin gue en ningun caso ese valor excediere de ciento veinticinco
meses de remuneracion.

b) Hasta los tres afios de servicio, con el valor correspondiente a tres remuneraciones minimas
unificadas; y, de mas de tres afios, con el valor equivalente a una remuneracién minima
unificada por cada afio de servicio, sin que en ninglin caso ese valor excediere de ciento
veinticinco meses de remuneracion.

@ Hasta los tres afios de servicio, con el valor correspondiente a tres meses de remuneracién, -
tomando en consideracion el valor de su dltima remuneracion; y, de mas de tres afios , con
el valor equivalente a un mes de remuneracion por cada afio de servicio, sin que en ningtn
caso ese valor excede de veinte y cinco meses de remuneracion

1.2)El contrato por obra cierta es:

a) Cuando el trabajador se compromete a ejecutar una determinada cantidad de obra o trabajo
en la jornada o en un periodo de tiempo previamente establecido. Se entiende concluida la
jornada o periodo de tiempo, por el hecho de cumplirse la tarea.

b) Cuando el trabajo se realiza por piezas, trozos, medidas de superficie, y, en general, por
unidades de obra, y la remuneracién se pacta para cada una de ellas, sin tomar en cuenta el
tiempo invertido en la labor.



@ Cuando el trabajador toma a su cargo la ejecucion de una labor determinada por una
remuneracion que comprende la totalidad de la misma sin tomar en consideracién el tiempo

/) gue se invierta en ejecutarla.

a) De haber trabajos suplementarios, el trabajador tendrd derecho a percibir los aumentos
{ que, en cada caso, prescribe el cédigo de trabajo.
@ Horas de trabajo que exceden el limite de jornada laboral establecida en el articulo 47 y 49
del Cadigo de Trabajo, con autorizacidn previa.
c) La que se realiza entre las 19H00 y las 06HOO0 del dia siguiente, podra tener la misma
duracién y daré derecho a igual remuneracién que la diurna, aumentada en un veinticinco
por ciento.

1(.3)/5& define como horas suplementarias:

1.4)Se define como jubilacién patronal:
a) Los trabajadores que por veinte afios hubieren prestado servicios, continuada o
interrumpidamente, tendrén derecho a ser jubilados por sus empleadores.

/\'b)/Los trabajadores que por veinticinco afios 0 mas hubieren prestado servicios, tendrén derecho

a ser jubilados por su ultimo empleador.
“7c)\ Los trabajadores que por veinticinco afios 0 mas hubieren prestado servicios, continuada o
interrumpidamente, tendran derecho a ser jubilados por sus empleadores.

2) Conteste las siguientes preguntas abiertas, justifique sus respuestas:

(Valoracion: 4 puntos cada pregunta)
2.1) Explique cémo se genera la licencia de maternidad para los trabajadores en relacion de
dependencia?
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2.2) Mencione tres casos en que el TRABAJADOR puede dar por terminado el contrato por visto
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3) Resuelva los siguientes casos y justifique su respuesta en los siguientes casos: (Valoracién: 8 puntos
cada pregunta)

3.1) El sefior Juanito Pérez es soltero, de nacionalidad uruguaya pero nacionalizado en el Ecuador por
medio de carta de naturalizacion; y no consta en su registro-ante-la-Unidad-de Talento-Humano.de
unién de hecho o dependientes. Trabaja para la compaiiia TELEMERCADO S.A. bajo relacién de
dependencia como asistente de archivo desde marzo del 2016. Para el mes abril del 2018, en el
reparto de utilidades, el sefior Juanito Pérez se integrara dentro de la némina del 15% del recargo de
utilidades. Debido a que las utilidades del afio 2017 de la compafiia ascendieron a USD $1000000 en
sus utilidades liquidas, le corresponde a los trabajadores el valor de USDS$ 150000, en una empresa
de 800 empleados, de los cuales 400 empleados reflejan 500 cargas para la empresa. ¢{Cuanto le

corresponderia al Sefior Pérez? Justifique legalmente su respuesta.
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3.3) El sefior Juanito Ojeda Villagémez, mantenia un contrato a plazo fijo por prestar sus servicios de
analista del 4rea de sistemas por dos {2) afios, cuya remuneracion actual es de seiscientos délares de
los Estados Unidos de América (USD $ 600). Su empleador, la Empresa INCABLE S.A,, le notifica el
cese de sus servicios sin justificacion alguna. ¢Cual es la accion juridica que corresponden para la
terminacion de esta relacion laboral? Justifique su respuesta ; l 1 Y { -
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4} Establezca los componentes de una remuneracion laboral (Vaiorocion:6 puntos)
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presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos
aritméticos, un lapiz o esferogréfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; vy,
cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
alglin otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo, ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que

revunne. @l firmar este compromiso, reconozce que el

se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

1) Escoja la respuesta correcta: (Voloracion: 2 puntos cada pregunta)

1.1)éQué derechos por concepto de indemnizacion tiene el trabajador cuando lo despiden
intempestivamente?

a) Hasta los cinco afios de servicio, con el valor correspondiente a cinco meses de
remuneracion; y, de mas de cinco afios, con el valor equivalente a un mes de remuneracion
por cada afio de servicio, sin gue en ningun caso ese valor excediere de ciento veinticinco

— meses de remuneracién.
. b) Hasta los tres afios de servicio, con el valor correspondiente a tres remuneraciones minimas
unificadas; y, de mas de tres afios, con el valor equivalente a una remuneraciéon minima
; unificada por cada afio de servicio, sin que en ningiin caso ese valor excediere de ciento
veinticinco meses de remuneracion.
= Hasta los tres afios de servicio, con el valor correspondiente a tres meses de remuneracion,
tomando en consideracién el valor de su Gltima remuneracion; y, de mas de tres afios, con
el valor equivalente a un mes de remuneracion por cada afio de servicio, sin que en ninguin
caso ese valor excede de veinte y cinco meses de remuneracion
1.2)El contrato por obra cierta es:
a) Cuando el trabajador se compromete a ejecutar una determinada cantidad de obra o trabajo
|/£:l jornada o en un periodo de tiempo previamente establecido. Se entiende concluida la

jornada o periodo de tiempo, por el hecho de cumplirse la tarea.

b) Cuando el trabajo se realiza por piezas, trozos, medidas de superficie, y, en general, por
unidades de obra, y la remuneracidn se pacta para cada una de ellas, sin tomar en cuenta el
tiempo invertido en la labor.



Cuando el trabajador toma a su cargo la ejecucién de una labor determinada por una
remuneracion que comprende la totalidad de la misma sin tomar en consideracién el tiempo
que se invierta en ejecutaria.
1.3) Se define como horas suplementarias:

a) De haber trabajos suplementarios, el trabajador tendra derecho a percibir los aumentos
&, en cada caso, prescribe el cédigo de trabajo.
oras de trabajo que exceden el limite de jornada laboral establecida en el articulo 47 y 49
del Cadigo de Trabajo, con autarizacion previa.
¢} La que se realiza entre las 19HOO y las 06HOQ del dia siguiente, podré tener la misma
duracién y dara derecho a igual remuneracion que la diurna, aumentada en un veinticinco
por ciento.

1.4)Se define como jubilacién patronal:
a) Los trabajadores que por veinte afios hubieren prestado servicios, continuada o
interrumpidamente, tendran derecho a ser jubilados por sus empleadores.
b) Los trabajadores que por veinticinco afios 0 mas hubieren prestado servicios, tendran derecho
a ser jubilados por su altimo empleador.
@ Los trabajadores que por veinticinco afios o mas hubieren prestado servicios, continuada o
interrumpidamente, tendran derecho a ser jubilados por sus empleadores.

2) Conteste las siguientes preguntas abiertas, justifique sus respuestas:

(Valoracion: 4 puntos cada pregunta)
2.1} Explique cémo se genera la licencia de maternidad para Iﬁs trabajadores en relacién de
42 edmeniasn -
dependencia? P =
er b wape do do Mmool reald 900U6rT b dvoane ,ar Lw aduy 1@0 n

oo movmad | pr L2 ROV wsarCete am benclionly mumde pu 4o f&mmww
racde 10ckon Alian
2 @ duane o padi Yoteche 10 a&a/s ot dincame@ pu oo v ed | pl s LAPI:

s & (e suade 5 oodiby womds -
S S «ﬁlf}mmﬂ le "acs Mv;wz?f f:;& PlIos . eidns, mbs annbe papbeen

2.2) Mencione tres casos en que el TRABAJADOR puede dar por terminado el contrato por visto
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2.4) (Como se calcula el décimo tercer sueldo?
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2.5) éCual es la diferencia entre contrato por obra cierta y por tarea? )
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3) Resuelva los siguientes casos y justifique su respuesta en los siguientes casos: (Valoracién: 8 puntos
cada pregunta)

3.1) El sefior Juanito Pérez es soltero, de nacionalidad uruguaya pero nacionalizado en el Ecuador por
medio de carta de naturalizacién; y no consta en su registro ante la Unidad de Talento Humano de
“unién de hecho o dependientes. Trabaja para la compaifiia TELEMERCADO S.A. bajo relacién de
dependencia“;:.omo asistente de archivo desde marzo del 2016. Para el mes abril del 2018, en el
reparto de utilidades, el sefior Juanito Pérez se integrara dentro de la némina del 15% del recargo de
utilidades. Debido a que las utilidades del afio 2017 de la compaiiia ascendieron a USD 5100q000 en
sus utilidades liquidas, le corresponde a los trabajadores el valor de USDS 150000, en una empresa
de 800 empleados, de los cuales 400 empleados reflejan 500 cargas para la empresa. ¢{Cudnto le
corresponderia al Sefior Pérez? Justifique legalmente su respuesta.
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3.3) El sefior juanito Ojeda Villagémez, mantenia un contrato a plazo fijo por prestar sus servicios de
analista del area de sistemas por dos (2} afios, cuya remuneracion actual es de seiscientos dolares de
los Estados Unidos de América (USD S 600). Su empleador, la Empresa INCABLE S.A,, le notifica el
cese de sus servicios sin justificacién alguna. ¢Cual es la accidn juridica que corresponden para la
terminacion de esta relacion laboral? Justifique su respuesta
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4) Establezca los componentes de una remuneracion laboral (valoracion: 6 puntos)
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AN SR

G [ARS SN SUSSR N .. al firmar este compromiso, reconozco que el
presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para célculos
aritméticos, un lapiz o esferogréfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del examen; vy,
cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
algun otro material que se encuentre acompafndandolo. No debo, ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que
se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".
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1) Escoja la respuesta correcta: (Valoracion: 2 puntos cada pregunta)

1.1)¢Qué derechos por concepto de indemnizacidn tiene el trabajador cuando lo despiden
intempestivamente?

a) Hasta los cinco afios de servicio, con el valor correspondiente a cinco meses de
remuneracidn; y, de mas de cinco afios, con el valor equivalente a un mes de remuneracién
por cada afio de servicio, sin gue en ningun caso ese valor excediere de ciento veinticinco

/ meses de remuneracion.

f Hasta los tres afios de servicio, con el valor correspondiente a tres remuneraciones minimas
unificadas; y, de mas de tres afios, con el valor equivalente a una remuneracion minima
unificada por cada afio de servicio, sin que en ningun caso ese valor excediere de ciento
veinticinco meses de remuneracion.

@ Hasta los tres anos de servicio, con el valor correspondiente a tres meses de remuneracion,
tomando en consideracion el valor de su ultima remuneracién; y, de mas de tres afios , con
el valor equivalente a un mes de remuneracion por cada afio de servicio, sin que en ninguin
caso ese valor excede de veinte y cinco meses de remuneracion

1.2)El contrato por obra cierta es:

Cuando el trabajador se compromete a ejecutar una determinada cantidad de obra o trabajo
en la jornada o en un periodo de tiempo previamente establecido. Se entiende concluida la

jornada o periodo de tiempo, por el hecho de cumplirse la tarea.

b) Cuando el trabajo se realiza por piezas, trozos, medidas de superficie, y, en general, por
unidades de obra, y la remuneracion se pacta para cada una de ellas, sin tomar en cuenta el
tiempo invertido en la labor.
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/ ando el trabajador toma a su cargo la ejecucién de una labor determinada por una
! remuneracion que comprende la totalidad de la misma sin tomar en consideracion el tiempo
gue se invierta en ejecutarla.
1.3} Se define como horas suplementarias:
a) De haber trabajos suplementarios, el trabajador tendrd derecho a percibir los aumentos
que, en cada caso, prescribe el cédigo de trabajo.
/) ® Horas de trabajo que exceden el limite de jornada laboral establecida en el articulo 47 y 49
) O del Cédigo de Trabajo, con autorizacion previa.
¢) La que se realiza entre las 19H00 y las 06HO0 del dia siguiente, podra tener la misma
duracion y daré derecho a igual remuneracion que la diurna, aumentada en un veinticinco
por ciento.

1.4)Se define como jubilacién patronal:
a) Los trabajadores que por veinte afios hubieren prestado servicios, continuada o
interrumpidamente, tendrdn derecho a ser jubilados por sus empleadores.
s trabajadores que por veinticinco afios o mdas hubieren prestado servicios, tendran derecho
0 a ser jubilados por su ultimo empleador.
c) Los trabajadores que por veinticinco afios o mas hubieren prestado servicios, continuada o

interrumpidamente, tendran derecho a ser jubilados por sus empleadores.
G i
, o

2) Conteste las siguientes preguntas abiertas, justifique sus respuestas:
(Valoracion: 4 puntos cada pregunta)
2.1} Explique como se genera la licencia de maternidad para los trabajadores en relacién de
dependencia?
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2.2} Mencione tres casos en que el TRABAJADOR puede dar por terminado el contrato por visto
bueno. )
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2.3) ¢Qué es el despido intempestivo? Explique su respuesta
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2.4) ¢{Como se calcula el décimo tercer sueldo? t ?
Lot o0 ' ! ; , do 0 hor
G drumo Yedce 4 ’\i@ €5 Yun Suelde :‘LN X(Q\QQSQ dor Sem P‘Q 4 tomdo €S \q.?j%“
Q‘““XY\?\"&J o o} du J“?’\po&\ S cond C@ﬂ)( O XS ve\dw que (\‘JO‘\"\\'}V LSRNV m\fil(b
| : i

\‘0 Wvedo poro NSy ki R (R SU\)(QU‘LO \o ,r\w‘\’np\m fpue \oo RS QU
S\A—_N B\ia)t)e%o-@\a M\'\\(Q du (o Qm(){k‘ga, )

‘Ta) [

2.5) éCual es la diferencia entre contrato por obra cierta y por tarea? . l ;
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Resuelva los siguientes casos y justifique su respuesta en los siguientes casos: (Valoracion: 8 puntos
cada pregunta)

3.1) El sefior Juanito Pérez es soltero, de nacionalidad uruguaya pero nacionalizado en el Ecuador por
medio de carta de naturalizacion; y no consta en su registro ante la Unidad de Talento Humano de
unién de hecho o dependientes. Trabaja para la compaifiia TELEMERCADO S.A. bajo relacién de
dependencia como asistente de archivo desde marzo del 2016. Para el mes abril del 2018, en el
reparto de utilidades, el sefior Juanito Pérez se integrara dentro de la némina del 15% del recargo de
utilidades. Debido a que las utilidades del afio 2017 de la compaiiia ascendieron a USD $1000000 en
sus utilidades liquidas, le corresponde a los trabajadores el valor de USD$ 150000, en una empresa
de 800 empleados, de los cuales 400 empleados reflejan 500 cargas para la empresa. ¢Cuénto le
corresponderia al Sefior Pérez? Justifique legalmente su respuesta.
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3.3) Ei sefior Juanito Ojeda Villagémez, mantenia un contrato a plazo fijo por prestar sus servicios de
analista del drea de sistemas por dos (2) afios, cuya remuneracion actual es de seiscientos délares de
los Estados Unidos de América {(USD § 600). Su empleador, la Empresa INCABLE S.A,, le notifica el
cese de sus servicios sin justificacion alguna. éCudl es la accidn juridica que corresponden para la
terminacion de esta relacion laboral? Justifique su respuesta
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4) Establezca los componentes de una remuneracién laboral (valoracion:6 puntos)
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A 7 pligits Ovdonel
ANO: 2018 PERIODO: Il Término
MATERIA: sojzs;::-)i:aboral ¥ PROFESOR: Ab. Katherine Rosero Barzola, Ph.D.
EVALUACION: Primer Parcial FECHA: 15 0y Peoviom e & 2019
COMPROMISO DE HONOR
Yo, MC"“LCY"“WCWL\:‘”Hfos}@c;c al firmar este compromiso, reconozco que el

presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos
aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; vy,
cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
algun otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo, ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que
se entreguen en esta evaluacidén. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Firma: Movic. Orddiner NUMERO DE MATRICULA: _ 2011 0% L su PARALELO:; 231

1) Escoja la respuesta correcta: (Valoracidn: 2 puntos cada pregunta)

1.1)¢Qué derechos por concepto de indemnizacién tiene el trabajador cuando lo despiden
intempestivamente?

a}) Hasta los cinco afos de servicio, con el valor correspondiente a cinco meses de

remuneracion; y, de mds de cinco afios, con el valor equivalente a un mes de remuneracion

da afto de servicio, sin que en ningun caso ese valor excediere de ciento veinticinco

ses de remuneracion.
~
(b

Hasta los tres afios de servicio, con el valor correspondiente a tres remunerac_ms

unifi ; ¥y, de mas de tres anos, con el valor equivalente a una remuneracion minima
“unificada por cada afio de servicio, sin que en ningln caso ese valor excediere de ciento
veinticinco meses de remuneracion.

¢) Hasta los tres afios de servicio, con el valor correspondiente a tres meses de remuneracion,

tomando en consideracion el valor de su Gltima remuneracion; y, de mas de tres afios, con
el valor equivalente a un mes de remuneracion por cada afio de servicio, sin que en ningun
caso ese valor excede de veinte y cinco meses de remuneracion

1.2)Et contrato por obra cierta es:

{\_ay Cuando el trabajador se compromete a ejecutar una determinada cantidad de obra o trabajo
il

en la jornada o en un periodo de tiempo previamente establecido. Se entiende concluida la
jornada o periodo de tiempo, por el hecho de cumplirse la tarea.

i)fi Cuando el trabajo se realiza por piezas, trozos, medidas de superficie, y, en general, por

unidades de obra, y la remuneracion se pacta para cada una de ellas, sin tomar en cuenta el

tiempo invertido en la labor.

A



(@ Cuando el trabajador toma a su cargo la ejecucion de una labor determinada por una
remuneracion que comprende la totalidad de la misma sin tomar en consideracion el tiempo
gue se invierta en ejecutarla.

1.3) Se define como horas suplementarias:

a) De haber trabajos suplementarios, el trabajador tendra derecho a percibir los aumentos

del Cédigo de Trabajo, con autorizacion previa.

La que se realiza entre las 19H0O0 y las 06HOO del dia siguiente, podra tener la misma
duracién y dara derecho a igual remuneracion que la diurna, aumentada en un veinticinco
por ciento.

1.4)Se define como jubilacién patronal:

a), Los trabajadores que por veinte afios hubieren prestado servicios, continuada o
/'t/ ir\%rumpidamente, tendran derecho a ser jubilados por sus empleadores.
Los trabajadores que por veinticinco afios o0 mas hubieren prestado servicios, tendran derecho
/-7 aserjubilados por su ultimo empleador.
c) Los trabajadores que por veinticinco afios o mas hubieren prestado servicios, continuada o

interrumpidamente, tendran derecho a ser jubilados por sus empleadores. k
2} Conteste las siguientes preguntas abiertas, justifique sus respuestas: kij
{Valoracion: 4 puntos cada pregunta) QJ
2.1} Expligue como se genera la licencia de maternidad para los trabajadores en relacién de i ; o
dependencia? (/&)\
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2.2) Mencione tres casos en que el TRABAJADOR puede dar por terminado el contrato por visto

bueno. /
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2.3) ¢éQué es el despido intempestivo? Expligue su respuesta
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2.4) ¢Cémo se calcula el décimo tercer sueldo?
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3) Resuelva los siguientes casos y justifique su respuesta en los siguientes casos: (Valoracién:'8 puntos C\Q S
Taa

cada pregunta)
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3.1) El sefior Juanito Pérez es soltero, de nacionalidad uruguaya pero nacionalizado en el Ecuador por
medio de carta de naturalizaciéon; y no consta en su registro ante la Unidad de Talento Humano de
unioén de hecho o dependientes. Trébaja para la compafiia TELEMERCADO S.A. bajo relacién de
dependencia como asistente de archivo desde marzo del 2016. Para el mes abril del 2018, en el
reparto de utilidades, el sefior Juanito Pérez se integrara dentro de la némina del 15% del recargo de
utilidades. Debido a que las utilidades del afio 2017 de la compafiia ascendieron a USD $1000000 en
sus utilidades liquidas, le corresponde a los trabajadores el valor de USDS 150000, en una empresa
de 800 empleados, de los cuales 400 empleados reflejan 500 cargas para la empresa. {Cuanto le

corresponderia al Sefior Pérez? Justifique legalmente su respuesta. l y \,_»»
O .
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Fila A

3.3) El sefior Juanito Ojeda Villagdmez, mantenia un contrato a plazo fijo por prestar sus servicios de
analista del drea de sistemas por dos {2) afios, cuya remuneracion actual es de seiscientos délares de
los Estados Unidos de América (USD $ 600). Su empleador, la Empresa INCABLE S.A., le notifica el
cese de sus servicios sin justificacion alguna. ¢Cudl es la accidn juridica que corresponden para la
terminacion de esta relacién laboral? Justifigue su respuesta
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4) Establezca Ios componentes de una remuneracién laboral (Valoracion:6 puntos).-
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ANO: 2018 PERIODO: Il Término

Derecho Laboral y

MATERIA: L PROFESOR: Ab. Katherine Rosero Barzola, Ph.D.
Societario
EVALUACION: Primer Parcial FECHA:
COMPROMISO DE HONOR (
3 v
P 2 - " 2
Yo, C!’\V‘Sff);‘“‘J&}“‘"l//'?“'—é5‘ .. al firmar este compromiso, recono, que el

presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos
aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; v,
cualquier instrumento de comunicacidn que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
algln otro material que se encuentre acompafidndolo. No debo, ademds, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que
se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar”.

Firma:._.,f/—--}\' L2lCPREC S, NUMERO DE MATRICULA: 20 /60 549<  PARALELO: 231

1) Escoja la respuesta correcta: (Valoracidn: 2 puntos cada pregunta)

1.1)éQué derechos por concepto de indemnizacién tiene el trabajador cuando lo despiden
intempestivamente?

a) Hasta los cinco afios de servicio, con el valor correspondiente a cinco meses de

remuneracion; y, de mas de cinco afios, con el valor equivalente a un mes de remuneracion
por cada afio de servicio, sin que en ningln caso ese valor excediere de ciento veinticinco
meses de remuneracion.
Hasta los tres afios de servicio, con el valor correspondiente a tres remuneraciones minimas
unificadas; y, de mas de tres afios, con el valor equivalente a una remuneracidon minima
unificada por cada afio de servicio, sin que en ningun caso ese valor excediere de ciento
veinticinco meses de remuneracion.

Hasta los tres afios de servicio, con el valor correspondiente a tres meses de remuneracion,
tomando en consideracion el valor de su Ultima remuneracién; y, de mas de tres afios, con
el valor equivalente a un mes de remuneracion por cada afio de servicio, sin que en ningtn
caso ese valor excede de veinte y cinco meses de remuneracién

1.2)El contrato por obra cierta es:

:@ Cuando el trabajador se compromete a ejecutar una determinada cantidad de obra o trabajo
en la jernada o en un periodo de tiempo previamente establecido. Se entiende concluida la
jornada o periodo de tiempo, por el hecho de cumplirse la tarea.

\) | b) Cuando el trabajo se realiza por piezas, trozos, medidas de superficie, y, en general, por
/ unidades de obra, y la remuneracion se pacta para cada una de ellas, sin tomar en cuenta el
tiempo invertido en la labor.



0

v

Cuando el trabajador toma a su cargo la ejecucion de una labor determinada por una
remuneracién que comprende la totalidad de la misma sin tomar en consideracion el tiempo
que se invierta en ejecutaria.
1.3) Se define como horas suplementarias:
/ De haber trabajos suplementarios, el trabajador tendra derecho a percibir los aumentos
que, en cada caso, prescribe el cédigo de trabajo.
/ Horas de trabajo que exceden el limite de jornada laboral establecida en el articulo 47 y 49
del Cédigo de Trabajo, con autorizacién previa.
¢} La que se realiza entre las 19H00 y las 06HOO del dia siguiente, podra tener la misma
duracion y daré derecho a igual remuneracién que la diurna, aumentada en un veinticinco
por ciento.

1.4)Se define como jubilacién patronal:
a)/ Los trabajadores que por veinte afios hubieren prestado servicios, continuada o
: interrumpidamente, tendrdn derecho a ser jubilados por sus empleadores.
) Los trabajadores que por veinticinco afios 0 mas hubieren prestado servicios, tendréan derecho
a ser jubilados por su tultimo empleador.
@ Los trabajadores que por veinticinco afios 0 mas hubieren prestado servicios, continuada o
interrumpidamente, tendran derecho a ser jubilados por sus empleadores.

2) Conteste las siguientes preguntas abiertas, justifique sus respuestas:

(Valoracidn: 4 puntos cada pregunta)

2.1) Explique cémo se genera la licencia de maternidad para los trabajadores en relacion de
dependencia? ‘
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2.2) Mencione tres casos en que el TRABAJADOR puede dar por terminado el contrato por visto

bueno.
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2.3) éQué es el despido intempestivo? Explique su respuesta
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2.4} ¢Como se calcula el décimo tefcer sueldo?
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2.5) éCuadl es la diferencia entre contrato por obra cierta y por tarea?
El contls poy oban cioche, puede  Jevse por
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Resuelva los siguientes casos y justifique su respuesta en los siguientes casos: (Valoracién: 8 puntos
cada pregunta)

3.1) El sefior Juanito Pérez es soltero, de nacionalidad uruguaya pero nacionalizado en el Ecuador por
medio de carta de naturalizacién; y no consta en su registro ante la Unidad de Talento Humano de
unién de hecho o dependientes. Trabaja para la compafila TELEMERCADO S.A. bajo relacion de
dependencia como asistente de archivo desde marzo del 2016. Para el mes abril del 2018, en el
reparto de utilidades, el sefior Juanito Pérez se integrara dentro de la némina del 15% del recargo de
utilidades. Debido a que las utilidades del afio 2017 de la compafiia ascendieron a USD $1000000 en
sus utilidades liquidas, le corresponde a los trabajadores el valor de USD$ 150000, en una empresa
de 800 empleados, de los cuales 400 empleados reflejan 500 cargas para la empresa. ¢Cuanto le
corresponderia al Sefior Pérez? Justifique legalmente su respuesta.
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3.3) Ei sefior Juanito Ojeda Villagémez, mantenia un contrato a plazo fijo por prestar sus servicios de
analista del drea de sistemas por dos {2) afios, cuya remuneracion actual es de seiscientos délares de
los Estados Unidos de América (USD $ 600). Su empleador, la Empresa INCABLE S.A,, le notifica el
cese de sus servicios sin justificacién alguna. ¢Cudl es la accidn juridica que corresponden para la
terminacion de esta relacion laboral? Justifique su respuesta
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4) Establezca los componentes de una remuneracion laboral (valoracién:6 puntos)
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ANO: 2018 PERIODO: Il Término

Derecho Laboral y .
MATERIA: . . PROFESOR: Ab. Katherine Rosero Barzola, Ph.D.
Societario

EVALUACION: Primer Parcial FECHA: ,J?(/ [ AN 2019
{

COMPROMISO DE HONOR d
N
@f‘\bn d‘(* q{\ U T (« k?‘-‘“(HC .. al firmar este compromiso, reconozco que el
presente examen esta dlsenado para ser resuelto de manera mdnnduai que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos
aritmeéticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; v,
cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
algdn otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo, ademds, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que
se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar”.

blUgAS 25

Firma: NUMERO DE MATRICULA: :72(,[ PARALELO:

Escoja la respuesta correcta: (Voloracion: 2 puntos cada pregunta)

1.1)¢éPor Concepto de indemnizacion, qué derechos le corresponden al trabajador cuando presenta
su desahucio?

/0 Hasta’los tres afios de servicio, con el valor correspondiente a veinticinco por ciento de los
w7 Mtimos tres meses de remuneracidn; y, de mas de cinco afios, con el valor equivalente al
veinticinco por ciento de un mes de remuneracién por cada afio de servicio, sin que en
ninglin caso ese valor excediere de ciento veinticinco meses de remuneracién.
Hasta los cinco afios de servicio, con el valor correspondiente a cinco remuneraciones
minimas unificadas; y, de mas de cinco afios, con el valor equivalente a una remuneracién
minima unificada por cada afio de servicio, sin que en ninglin caso ese valor excediere de
ciento veinticinco meses de remuneracion.
c) Hastalos tresafos de servicio, con el valor correspondiente a tres meses de remuneracién;
y, de mas de tres afios , con el valor equivalente a un mes de remuneracién por cada afio
de servicio, sin que en ningln caso ese valor excede de veinte y cinco meses de
remuneracion
1.2}El contrato por a destajo es:
a) Cuando el trabajador se compromete a ejecutar una determinada cantidad de obra o
trabajo en la jornada o en un periodo de tiempo previamente establecido. Se entiende
- —¢oncluida la jornada o periodo de tiempo, por el hecho de cumplirse la tarea.
b) fﬁ)_ando el trabajo se realiza por piezas, trozos, medidas de superficie, y, en general, por
nidades de obra, y la remuneracién se pacta para cada una de ellas, sin tomar en cuenta
el tiempo invertido en la labor. '




uando el trabajador toma a su cargo la ejecucion de una labor determinada por una
remuneracion que comprende la totalidad de la misma sin tomar en consideracién el
tiempo que se invierta en ejecutarla.
1.3)S¢'define como jubilacion patronal:
) Los trabajadores que por veinte afios hubieren prestado servicios, continuada o

interrumpidamente, tendran derecho a ser jubilados por sus empleadores.

b) Los -trabajadores que por veinticinco afios 0 mas hubieren prestado servicios, tendrdn
derecho a ser jubilados por su tltimo empleador.
os trabajadores que por veinticinco afios 0 mas hubieren prestado servicios, continuada o
interrumpidamente, tendran derecho a ser jubilados por sus empleadores.
Las leyes orgdnicas son aquellas que:

a) Regulan la creacion de tributos de los gobiernos auténomos descentralizados.

N
@ Regulan la organizacién y funcionamiento de las instituciones creadas por la Constitucion.
c) Regulan el ordenamiento juridico de personas civiles.

2} Conteste las siguientes preguntas abiertas, justifique sus respuestas:
{Valoracion: 4 puntos cado pregunta)

2.1) Explique ¢Cémo se genera Iaw_gmmﬁra los trabajadores en relacion de
depencigc'i_a? S e
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2.2} Mencione tres casos en que el EMPLEADOR puede dar por terminado el contrato por visto
bueno.
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2.3) éComo se calcula las horas suplementariis)‘(cli)gpiique su respuesta
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2.4) ¢Cudl es la diferencia entre contrato por obra cierta y contrato por tarea?
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2.5) ¢Como se calcula el décimo cuarto sueldo?
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3) Resuelva los siguientes casos y justifique su respuesta en los siguientes casos: (Valoracion: 8
puntos cada pregunta)

3.1) El sefior Martin Gomez es soltero, de nacionalidad ecuatoriana; y de acuerdo al registro ante
la Unidad de Talento Humano de la compafiia que trabaja, tiene unién de hecho y tiene dos hijos
menores de edad. Trabaja para la compafiia TELEMERCADO S.A. bajo relacién de dependencia como
asistente de archivo desde marzo del 2015. Para el mes abril del 2018, en el reparto de utilidades,
el sefior Juanito Pérez se integrara dentro de la ndmina del 15% del recargo de utilidades. Debido a
que las utilidades del afio 2017 de la compaiiia ascendieron a USD $1000000 en sus utilidades
liquidas, le corresponde a los trabajadores el valor de USD$ 150000, en una empresa de 800
empleados, de los cuales 400 empleados reflejan 500 cargas para la empresa. {Cuanto le
corresponderia al Sefior Pérez? Justifique legalmente su respuesta.
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3.2) La sefiorita Maria Gémez Piedra, mantenia un contrato a plazo fijo por prestar sus servicios de
asistente en el drea administrativa por siete (7) afios, cuya remuneracién actual es de ochocientos
doiares de los Estados Unidos de América (USD S 800). Se le presenté una mejor oferta de trabajo
y presentd su renuncia, notificdndolo con 15 dias de anticipacién a su empleador, la Empresa
INCABLE S.A. ¢Cual es la accién juridica que corresponden para lafterminacion de esta relacién

laboral? Justifique su respuesta
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Establezca los componentes de una remuneracién laboral (Valoracion:6 puntes)
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